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Ata da 317ª sessão (Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos 

08/11/2023, na Sala Ada Pellegrini e pelo meet.google.com/vvw-iyey-cks 

(considerando-se a possibilidade de participação remota em casos excepcionais), sob a 

presidência de Nina Ranieri e com a presença dos membros: José Levi Mello do Amaral 

Junior, Julia Lenzi Silva, Otavio Pinto e Silva, Sebastião Botto de Barros Tojal e o 

Representante Discente Rafael Marques Quesada. 

 

 

Ausentes: Carlos Portugal Gouvêa, Diogo Rosenthal Coutinho, Eduardo Tomasevicius 

Filho, Elza Antonia Pereira Cunha Boiteux, Francisco Paulo De Crescenzo Marino, José 

Augusto Fontoura Costa, José Maria Arruda de Andrade, Maria Cristina da Silva 

Carmignani, Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer, Sheila Christina Neder Cerezetti e 

os Representantes Discentes Anna Flávia Costa Silva, Silvano Furtado da Costa e Silva 

e Tulio Babikian Costa. 

 

 

Justificaram: Carlos Alberto de Salles, Flávio Roberto Batista, José Carlos Baptista 

Puoli, Ruy Pereira Camilo Junior e Susana Henriques da Costa. 

 

I – EXPEDIENTE 

  

1 -  Informes 

 

2 - Palavra aos Membros 

 

II - ORDEM DO DIA 

 

1 - Leitura e Discussão da Ata da 316ª Sessão Ordinária 

 

1.1 - Ata na íntegra (disponibilizada no Nereu somente aos membros da CG) 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

1.2 - Ata a ser publicada no site da FD 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

2 - Decisões "ad referendum" da Presidência  

 

2.1 - Auxílio Financeiro. Evento: 31st Vis Moot. Aprovado pela Presidente em 

19/10/2023. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2 - Pedido de Regime Domiciliar por Questão de Saúde 

 

2.2.1 - XXXXXXXXXX. Aprovado pela Presidente em 31/10/2023. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2.2 - XXXXXXXXXX. Aprovado pela Presidente em 31/10/2023. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 
2.3 - Ofício DEF Atualização da tabela de equivalências - alunos transferidos da FD/RP 

- Aprovado pela Presidente em 31/10/2023. 
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A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

3 - Pesquisas de Egressos e Ingressantes 

 

3.1 - Pesquisa de Egressos 

A Senhora Presidente apresentou o formulário que será aplicado na pesquisa com 

os Egressos e pediu aos Membros que caso tenham sugestões, encaminhem pelo 

endereço eletrônico da Comissão de Graduação. 

 

3.2 - Pesquisa de Ingressantes 

A Professora Julia Lenzi Silva apresentou os resultados da Pesquisa que foi 

realizada com os Ingressantes e a CG deliberou, por unanimidade que seja 

encaminhada à Congregação para que seja apresentada no dia da próxima sessão. 

 

4 -  Ofício  Representação Discente -  Ref. Circ-Gab-PRG-005/2023 - Frequência  

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta. A Senhora Presidente 

informou que fará o acompanhamento do assunto junto ao Conselho de 

Graduação. 

 

5 - Oferecimento Optativas Departamentos 

5.1 - DCV 

5.2 - DCO 

5.3 - DTB 

5.4 - DES 

5.5 - DPM 

5.6 - DPC 

5.7 - DEF 

5.8 - DIN 

5.9 - DFD 

A Senhora Presidente informou que foi encaminhado ofício aos Chefes de 

Departamentos para que no 1º semestre de 2024 sejam adotadas medidas para 

equilibrar o oferecimento das disciplinas optativas nos horários diurno e noturno, 

evitando concentração de oferta nos primeiros horários e nos mesmos dias da 

semana, de forma a ampliar as possibilidades de matrícula.  

 

6 - Retorno ao Curso 

 

6.1 - XXXXXXXXXX - sob relatoria do Prof. Otavio Pinto e Silva. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo 

deferimento do pedido de retorno ao curso excepcionalmente no currículo 2013 

(grade antiga). O aluno deverá realizar as tratativas com relação ao término e 

depósito junto ao orientador no 2º semestre de 2023, para que possa realizar a 

reativação da matrícula e a defesa do TCC (Trabalho de Conclusão de Curso) no 

1º semestre de 2024. 
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6.2 - XXXXXXXXXX - sob relatoria do Prof. Diogo Rosenthal Coutinho. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator, no sentido de 

que o interessado complemente o pedido, justificando exatamente o porquê de ter 

tido sua matrícula cancelada. 

 

6.3 - XXXXXXXXXX - sob relatoria do Prof. Diogo Rosenthal Coutinho. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo 

deferimento do pedido de retorno ao curso excepcionalmente no currículo 2013 

(grade antiga). O aluno deverá realizar as tratativas com relação ao término e 

depósito junto ao orientador no 2º semestre de 2023, para que possa realizar a 

reativação da matrícula e a defesa do TCC (Trabalho de Conclusão de Curso) no 

1º semestre de 2024. 

 

6.4 - XXXXXXXXXX - sob relatoria da Profª Maria Cristina da Silva Carmignani 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora, baixando o 

pedido em diligência para que a interessada apresente documentação hábil 

para justificar o seu pedido, comprobatória de suas alegações, tais como 

declaração médica e psicológica que atestem que a recorrente encontrava-se em 

tratamento médico psiquiátrico. 

 

6.5 - XXXXXXXXXX - sob relatoria da Profª Maria Cristina da Silva Carmignani. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora, baixando o 

pedido em diligência para que o interessado apresente documentação que 

comprove a alteração de sua situação atual (mudança de endereço, de trabalho, 

etc.), de forma a demonstrar a possibilidade efetiva de frequentar o curso em 2024. 

 

7 - Atribuição de créditos - Munich Summer School. XXXXXXXXXX - sob relatoria 

da Professora Julia Lenzi Silva. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora pela 

aprovação do pedido de outorga de 4 (quatro) créditos. 

 

8 - Revalidação de Diploma Estrangeiro. XXXXXXXXXX - sob relatoria do Prof. 

Flávio Roberto Batista. 

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta, tendo em vista estar 

aguardando o parecer do relator. 
 

 

 

 

 

 

Agradecendo a presença de todos, a Senhora Presidente encerrou a sessão às 15h01. 


